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                  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

                                                    ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

Δευτέρα, 8 Νοεμβρίου 2021 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
         Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα  
         Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

                    Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 
                                          

ΘΕΜΑ: «Άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση της απώλειας εισοδήματος λόγω 
ανατιμήσεων του τελευταίου έτους» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
Τα τελευταία δύο έτη, εξαιτίας της πανδημίας, η αγορά εργασίας βρέθηκε αντιμέτωπη με μια 
άνευ προηγουμένου κρίση σε θέσεις εργασίας, εισοδήματα και επίπεδα επισφάλειας και 
αβεβαιότητας, με αποτέλεσμα την αύξηση της ανεργίας και του οικονομικά μη ενεργού 
δυναμικού καθώς και τη μείωση των ωρών εργασίας για όσους παρέμειναν απασχολούμενοι.  
Η ελληνική οικονομία και κοινωνία, μετά από 10 χρόνια λιτότητας, βρίσκεται αντιμέτωπη με 
ένα νέο επικίνδυνο μείγμα αστάθειας, αφού το κύμα ακρίβειας και ανατιμήσεων σε βασικά 
αγαθά και υπηρεσίες και στασιμότητας των εισοδημάτων απειλεί την αγοραστική δύναμη 
πολλών νοικοκυριών και κοινωνικών ομάδων. 
Σε αυτό προστίθεται και το γεγονός ότι ο κατώτατος μισθός βρίσκεται κάτω από το όριο της 
απόλυτης και της σχετικής φτώχειας, μην μπορώντας να εξασφαλίζει αξιοπρεπείς συνθήκες 
διαβίωσης. 
Μάλιστα, σύμφωνα με τα αποτελέσματα της ειδικής θεματικής έρευνας κοινής γνώμης της ΓΣΕΕ 
και του Ινστιτούτου Εργασίας, η συντριπτική πλειοψηφία των εργαζομένων του ιδιωτικού 
τομέα δηλώνει ότι η  μηνιαία επιβάρυνση του νοικοκυριού τους από τις ανατιμήσεις θα είναι 
δυσβάσταχτη, ενώ θεωρεί ως αποτελεσματικότερη λύση της αύξηση του κατώτατου μισθού.  
Επιπλέον, το 61% των ερωτηθέντων δηλώνει απαισιόδοξο για την εξέλιξη των αμοιβών του, 
ποσοστό αυξημένο κατά 12% σε σχέση με προηγούμενη μέτρηση προ τετραμήνου.   
Κατά συνέπεια, η ΓΣΕΕ προτείνει συγκριμένες εισοδηματικές και δημοσιονομικές παρεμβάσεις, 
όπως:  

1. Να δοθεί άμεσα η αύξηση του κατώτατου μισθού για το 2021 με αναδρομική ισχύ από 
την 1/9/2021.  

2. Να αρχίσουν αμέσως οι διαπραγματεύσεις για την αύξηση του κατώτατου μισθού για 
το 2022, ώστε η μεταβολή του να ισχύσει από την 1/1/2022.  
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3. Το ποσοστό αύξησης του κατώτατου μισθού να περάσει και στους ονομαστικούς 
μισθούς των ήδη συμφωνημένων κλαδικών συμβάσεων. 

4. Μείωση των ειδικών φόρων κατανάλωσης στην ενέργεια και ορισμός μιας περιόδου 
χάριτος αποπληρωμής λογαριασμών ενέργειας για τα φτωχότερα νοικοκυριά.  

5. Εισαγωγή φόρου επί των έκτακτων κερδών των εταιρειών παροχής ενέργειας και 
διάθεση του ποσού για τη στήριξη του διαθέσιμου εισοδήματος των νοικοκυριών. 

Επειδή από τον Μάιο 2021 οι τιμές, σε εισαγμένα και εγχώρια προϊόντα, παρουσιάζουν ισχυρή 
ανοδική πορεία, η οποία φαίνεται ότι θα συνεχιστεί για μεγάλο χρονικό διάστημα, ενώ, την ίδια 
στιγμή, ο κατώτατος μισθός και οι μισθοί παραμένουν καθηλωμένοι, 
Επειδή, ως Κίνημα Αλλαγής, θεωρούμε απολύτως αναγκαία την επαναφορά του συστήματος 
προσδιορισμού του κατώτατου μισθού από τους κοινωνικούς εταίρους και την Εθνική 
Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, 
Επειδή η εξασφάλιση ενός επιπέδου αξιοπρεπούς διαβίωσης πρέπει να αποτελέσει πρωταρχικό 
στόχο της οικονομικής πολιτικής της χώρας μας, καθώς με αυτόν τον τρόπο θα ενισχυθεί η 
οικονομική και η κοινωνική σταθερότητα και ανάπτυξη, 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεστε να υιοθετήσετε τις προαναφερθείσες προτάσεις που έχουν διατυπωθεί από 
την ΓΣΕΕ και το Ινστιτούτο Εργασίας; Αν ναι, ποιες και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

2. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε αύξηση του κατώτατου μισθού σε ποσοστό που θα 
καλύψει τις εισοδηματικές απώλειες που έχουν επέλθει λόγω των ανατιμήσεων του 
τελευταίου έτους;  

3. Ποια πρόσθετα μέτρα σκοπεύετε να υιοθετήσετε προκειμένου να αντιμετωπιστεί το 
κύμα ακρίβειας που πλήττει ιδίως τους κοινωνικά ευάλωτους; 

4. Προτίθεστε να αποδεχτείτε την πρόταση του Κινήματος Αλλαγής και να επαναφέρετε 
το σύστημα προσδιορισμού του κατώτατου μισθού από τους κοινωνικούς εταίρους  και 
την Εθνική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας;  

 
Οι ερωτώντες βουλευτές 

 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 

Κώστας Σκανδαλίδης 
 
 

Γιώργος Αρβανιτίδης 
 
 

Μιχάλης Κατρίνης 
 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 




